

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шнайдера Дмитрия Александровича
«Прогнозирование, немедикаментозная коррекция и профилактика сезонных
обострений псориаза», представленной на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности

3.1.23 – дерматовенерология

Актуальность темы исследования. Псориаз представляет собой дерматоз мультифакторной природы, который характеризуется рецидивирующим течением. В настоящее время во всем мире псориаз занимает ведущее место среди заболеваний дерматологического профиля. В России им болеют порядка 2% населения и в последние годы наблюдается тенденция к нарастанию числа регистрируемых случаев. Лечение псориаза представляет собой сложную проблему, поскольку применяемые препараты могут оказывать токсическое действие на организм, а иногда у пациентов наблюдается резистентность к проводимой терапии. Все вышеперечисленное определяет важность поиска новых методов лечения и профилактики данного заболевания. В связи с этим диссертационная работа Шнайдера Д.А. посвящена актуальной теме.

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации. Работа выстроена логично. С помощью общепринятых психофизиологических, клинико-лабораторных и общеклинических методов исследования автором убедительно доказано, что для лиц с наследственной отягощенностью значимыми негативными факторами, приводящими к манифестации псориаза, являются уровень стрессогенной нагрузки и тип пищевого поведения. С учетом этого на основе многомерного регрессионного анализа автором разработана методика, позволяющая прогнозировать сроки развития заболевания. Согласно проведенным исследованиям автором установлена высокая эффективность комбинированного метода лазеротерапии, сочетающего в себе внутривенное облучение крови и

местное воздействие на очаги поражения, при включении его в комплекс лечебных и профилактических мероприятий дерматоза.

Достоверность полученных результатов, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации. Достоверность проведенного исследования определяется высокой репрезентативностью представленного материала: с применением комплекса стандартных методов диагностики проведено обследование 287 больных с впервые установленным диагнозом вульгарный псориаз и с помощью индекса PASI определена тяжесть течения заболевания. Результаты исследования представлены в форме таблиц, диаграмм, тщательно проанализированы и статистически обработаны с использованием современных методов статистики, что подтверждает достоверность полученных результатов. Основные положения, выводы, практические рекомендации научно обоснованы и базируются на убедительных данных и их всестороннем анализе.

Значимость для науки и практики полученных автором результатов. Практическая значимость данной работы состоит в определении влияния уровня стресса и типа пищевого поведения на сроки манифестации псориаза у пациентов с установленной наследственной отягощенностью, что позволило автору разработать количественный подход оценки данных рисков. Также важным разделом работы является успешная апробация в условиях клиники комбинированного метода лазеротерапии как для лечения в комплексе с метотрексатом, так и для профилактики обострений псориаза.

Рекомендации по использованию результатов и выводов диссертации. Полученные автором результаты могут быть использованы в практической работе специалистов дерматологического профиля, а также в учебном процессе по специальности «Дерматовенерология».

Содержание и оформление автореферата. Автореферат изложен по общепринятому плану и в полном объеме отражает результаты всех разделов диссертации.


Объем выполненного исследования и уровень опубликованных научных работ соответствуют требованиям, предъявляемым к кандидатским

диссертациям. Результаты проведенных исследований представлены и обсуждены на всероссийских и международных конференциях. Принципиальных замечаний по работе нет.

Заключение. Диссертация Шнайдера Дмитрия Александровича на тему «Прогнозирование, немедикаментозная коррекция и профилактика сезонных обострений псориаза» является завершенной научно-квалификационной работой, в которой на высоком методическом уровне представлено решение актуальной задачи, позволяющей с высокой долей вероятности прогнозировать сроки развития заболевания у лиц с наследственной отягощенностью и повысить эффективность лечения и профилактики при использовании комбинированного метода лазеротерапии.

По актуальности, научной новизне и практической значимости диссертационная работа Шнайдера Д.А. соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор, Шнайдер Дмитрий Александрович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.23 – дерматовенерология.

Заведующий кафедрой дерматовенерологии
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Кубанский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации,
доктор медицинских наук, профессор


Тлиш М.М.
04.04.2022.

Адрес: 350063, Российская Федерация, Краснодарский край, г. Краснодар,
ул. им. М. Седина, 4. Телефон: 8 (918) 419-67-47. E-mail: tlish_m@mail.ru

